

В диссертационный совет 35.2.030.04, созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет МСХА имени К.А. Тимирязева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быкова Александра Александровича на тему: «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей» представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. — Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Необходимость развития рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей и в соответствии с Долгосрочной стратегией развития зернового комплекса Российской Федерации до 2035 г., Федерального проекта «Экспорт продукции АПК» национального проекта «Международная кооперация и экспорт» является актуальной проблемой, что и обусловило выбор темы диссертационной работы и актуальность рассматриваемых в ней вопросов.

Правильная постановка цели исследования как развитие теоретических и методологических положений, практических рекомендаций по развитию рынка зерна и продуктов его переработки с позиции когнитивного подхода для формирования и совершенствования межрегиональных связей, предопределила структуру и содержание работы.

Задачи исследования решены: дополнены теоретические положения развития рынка зерна и продуктов его переработки; предложена методология исследования рынка зерна и продуктов его переработки с позиции когнитивного подхода, позволяющая оценить состояние и тенденции развития рынка зерна и продуктов его переработки; разработана и апробирована методика диагностики рынка зерна и продуктов его переработки на основе когнитивного подхода; разработаны методические подходы измерения и анализа трансакционных издержек на рынке зерна и продуктов его переработки с учетом межрегиональных связей; обоснована концепция и определены направления развития рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей; сформирован организационно-экономический механизм развития рынка зерна и продуктов его переработки с учетом совершенствования межрегиональных связей; создана модель зернового экспортно-ориентированного кластера; обосновано создание международной зерновой компании.

Решенные задачи отражены в элементах научной новизны и

положениях, выносимых на защиту. Элементы научной новизны раскрыты в текстовой части автореферата. Работа затрагивает сложную, актуальную, народо-хозяйственную тему, является новаторской, просматриваются стратегические составляющие новых направлений теоретико-методологического обоснования и практических рекомендаций по развитию рынка зерна и продуктов его переработки на основе единой концепции для всех субъектов с позиций когнитивного подхода в условиях совершенствования межрегиональных связей.

Не подвергая сомнению высокий научный уровень соискателя и выполненной им работы, необходимо отметить ряд замечаний:

1. Методика диагностики рынка зерна и продуктами его переработки направлена на его оптимальное управление (с.16), но параметры оптимальности не представлены.
2. На рисунке 2 алгоритма указан заключительный пункт: Разработка рекомендаций по оптимизации трансакционных издержек на рынке зерна, а дальнейшие исследования пункта 4 научной новизны определяют размер и зависимость издержек, а не их оптимальность.

Вместе с тем, отмеченные замечания не снижают общей научной и практической ценности проведенного исследования.

Представленная авторефератом диссертационная работа соответствует установленным законодательством требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Быков Александр Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры государственного
и муниципального управления,
Федеральное государственное бюджетное
учреждение «Кузбасский государственный
технический университет им. Т.Ф.Горбачева»
650000, Кемеровская область, г.Кемерово,
ул. Весенняя, 28

Тел.: +7(3842)396960 Факс: +7(3842)682323
kuzstu@kuzstu.ru

Косинский
Петр Дмитриевич

